

Развлечение ко Дню народного единства «Игры народов России»

Цель: Формирование интереса и уважения к другим национальным культурам, чувства общности, дружбы и единства с людьми разных национальностей, живущих в России.

Задачи: Формирование интереса и уважения к другим национальным культурам. Воспитание чувства общности, дружбы и единства с людьми различных национальностей, живущих в России.

Образовательные задачи:

Обобщение и расширение знаний детей о разнообразии игр различных народов.

Формировать умение видеть и понимать другого человека, проявлять уважение к культуре и обычаям других народностей.

Формировать культуру межличностного взаимодействия детей в группе

Воспитательные задачи:

Воспитывать у детей чувство патриотизма и сопричастности ко всему, что происходит в России.

Учить осознавать свою индивидуальность, значимость для других людей стимулировать положительное отношение к сверстникам.

Воспитывать уважение и терпимость к людям независимо от национальной принадлежности.

Развивающие задачи:

Развивать двигательные качества: координацию, ловкость.

Ход развлечения:

Ведущий: 4 ноября вся наша страна отмечает День народного единства. Наша страна очень большая. Когда на одном ее конце дети просыпаются, то на другом - уже ложатся спать, когда в одном месте нашей страны цветут деревья, то в другом – может идти снег. Нашу страну – Россию населяют разные народы. Наше государство многонациональное. Но где бы мы с вами не оказались, можно уверенно сказать: все дети нашей страны любят играть. И мы вам приглашаем совершить путешествие по нашей стране и поиграть в игры народов России.

И наша первая станция Республика Татарстан. Народ Татарстана очень веселый и жизнерадостный, очень любит танцевать, играть и петь. У них очень

яркий и необычный национальный наряд. Их любимая игра называется **«Тюбетейка»**.

Правила игры: Дети стоят в кругу. Пока звучит плясовая музыка, они одевают рядом стоящему игроку на голову тюбетейку. На ком остановится, тот танцует.

Ведущий: **Наша следующая станция Чебоксары.** Чувашский народ бережно относится к обычаям и традициям своих предков. Как в древности, так и сегодня народы Чувашии проводят старинные праздники и обряды. Они поют песни под музыку гармониста, танцуют, веселятся и играют.

Чувашская народная игра **«Пастух и овцы»**.

Правила игры. Среди игроков выбирают 2 пастухов и 2 овец. Остальные встают в круг, берутся за руки и поднимают их вверх. Овцы находятся внутри круга, они выбегают из него и снова забегают. Пастухи (они вне круга) ловят овец, когда те выбегают из круга. Если пастухи поймают всех овец, то они меняются с ними ролями. Если пастухи не смогут поймать ни одной овцы, то выбирают новых пастухов. Овца считается пойманной, если Пастух просто коснулся овцы рукой.

Ведущий: **Следующая станция – «Народные игры Урала».**

На Урале проживает множество народов. У каждого народа сложилась своя кладовая игр. Несколько столетий основными национальностями, населяющими край, были русские, украинцы, марийцы, татары, башкиры, казахи. Ну а мы с вами поиграем в башкирскую народную игру **«Иголка и нитка»**.

Правила игры: Игра проводится в виде соревнования. Дети делятся на две команды. Первые игроки – иголки. Остальные – нитка. Иголки бегут до ориентира, который находится на расстоянии 4-5м, оббегают его и возвращаются к своим командам. За иголку цепляется коротенькая нитка (один игрок). Они так же бегут до ориентира и возвращаются назад. С каждым разом нитка становится длиннее, пока не прицепится последний игрок. Выигрывает та команда, которая быстрее вернётся к своей черте и у которой «нитка не порвётся».

Ведущий: **Наша следующая станция «Кавказские горы».**

На юге нашей страны живет много народностей: армяне, дагестанцы, ингуши, кумыки, осетины, лезгины, даргинцы и другие. Это край высоких гор, бурных рек, бескрайних пастбищ. А люди, живущие здесь: гордые, сильные, смелые, веселые. Поиграем в народные игры жителей этих мест.

«Перетягивание» (осетинская народная игра)

Правила игры: Для проведения этой игры надо крепко связать концы каната длиной 2-2,5 м. и, начертив на земле круг радиусом 2 м, разделить его линией на две равные половинки.

Дети из пары, которая будет меряться силами, становятся спиной друг к другу, по разные стороны линии, на одинаковом от нее расстоянии.

Каждый участник «впрягается» в веревку, завязанную в кольцо, со своей стороны. Он пропускает веревку под мышками и слегка натягивает ее. Остальные дети внимательно следят, чтобы, заняв исходную позицию, оба участника были на одинаковом расстоянии от разделительной линии.

По условленному сигналу соперники тянут веревку, каждый в свою сторону. Победителем считается ребенок, который перетянул соперника на свою сторону круга, а затем и вообще вытащил его за пределы круга.

Ведущий: Следующая станция «Русские народные игры».

Русские народные игры имеют многотысячелетнюю историю: они сохранились до наших дней со времен глубокой старины, передавались из поколения в поколение, вбирая в себя лучшие национальные традиции.

Игра «Угадай чей голосок?»

Правила игры: Один ребенок стоит в центре круга с закрытыми глазами. Дети идут по кругу со словами:

«Мы собрались в ровный круг

Повернёшься рядом вдруг,

А как, скажем «Скок-скок-скок, угадай, чей голосок?»

Водящий должен узнать ребенка по голосу. Ребенок, чей голос узнали, становится водящим. Дети идут в другую сторону.

Ведущий: Ребята, как бы мы далеко не жили друг от друга: на севере, юге, западе или востоке – всех нас объединяет такая замечательная страна – Россия, а всех детей может объединить – игра. Играйте, дружите, интересуйтесь жизнью разных народов нашей большой, необъятной страны.